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ВСТУП 

 

Розвиток сільського господарства та  запровадження нових 

економічних відносин на селі зумовлює вдосконалення економічних 

методів господарювання, забезпечення відповідальності 

сільськогосподарських підприємств за результати своєї діяльності. Для 

розв’язання проблем соціально-економічного розвитку країни необхідно 

підвищити рівень підготовки спеціалістів сільського господарства, 

звернувши особливу увагу на освоєння ними сучасних методів 

управління та принципів роботи підприємств у сучасних умовах, на 

набуття глибоких і ґрунтовних знань щодо широкого використання 

інтенсивних технологій виробництва конкурентоспроможної продукції, 

на вміння раціонально й ефективно використовувати виробничі ресурси 

господарств. 

Сільське господарство є досить складною сферою людської 

діяльності. На ефективність виробництва в цій галузі впливають 

природні, економічні та соціальні фактори. Тому спеціалісти сільського 

господарства повинні оволодіти спеціальними знаннями, які є основою 

вироблення сучасного економічного мислення, формують у фахівців 

підприємницький та комерційний підхід до розв’язання виробничих 

завдань, визначають професійну компетентність економіста, його 

підготовленість до практичної діяльності. 

В умовах інтенсивного розвитку аграрної економіки зростає 

значення інноваційної діяльності, що вимагає підвищення рівня наукових 

знань з економіки сільськогосподарських підприємств та відповідних 

навичок до професійної діяльності. Виконання студентами курсової 

роботи з економіки сільського господарства є важливим засобом 

підвищення їх економічних знань і вироблення єдиного методичного 

підходу до вивчення діяльності різних аграрних формувань та активного 

впливу на оптимізацію рішень менеджменту в ринкових умовах 

господарювання. 
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ЗАГАЛЬНІ МЕТОДИЧНІ ВКАЗІВКИ 
 

Курсова робота – один із видів індивідуальних завдань навально-

дослідного та творчого характеру, який має на меті не лише поглиблення, 

узагальнення і закріплення знань студентів з навчальної дисципліни, а й 

застосування їх при вирішенні конкретного фахового завдання і 

формування вмінь самостійно працювати з навчальною та науковою 

літературою, використовуючи сучасні інформаційні засоби та технології. 

Підготовка курсової роботи – це узагальнення теоретичних знань та 

накопиченого практичного досвіду студентів. За своїм змістом курсова 

робота певною мірою відповідає науковому пошуку, тому не може бути 

обмеженою реферуванням наукових джерел, а повинна містити елементи 

нових знань та експериментального досвіду.  

Головне для курсової роботи – глибина та повнота розкриття теми, 

творчий підхід, обґрунтованість висновків та узагальнень. Вона має 

відзначатися композиційною довершеністю, логічністю викладу 

інформації, вправністю літературної мови.   

Курсова робота з економіки сільського господарства виконується 

на матеріалах річних звітів сільськогосподарського підприємства. Під час 

виконання курсової роботи студент повинен вирішити такі завдання:  

- вибрати тему дослідження та підібрати відповідну літературу;  

- зібрати й опрацювати статистичний матеріал, проаналізувати та 

узагальнити одержані результати дослідження;  

- написати курсову роботу і подати її на рецензію викладачу; 

- внести зміни та доповнення відповідно до зауважень керівника, 

підготуватися до захисту курсової роботи. 

Вибір теми. Тему курсової роботи студент обирає самостійно з 

тематики, рекомендованої кафедрою або її визначає науковий керівник. 

Вибираючи тему курсової роботи студент повинен урахувати характер і 

особливості своєї виробничої діяльності. Це допоможе поєднати 

теоретичні положення теми дослідження з практикою і в результаті цього 
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підвищити рівень підготовки спеціалістів, а також використати одержані 

дані для обґрунтування оптимальних управлінських рішень щодо 

пріоритетних напрямів економічного та соціального розвитку 

сільськогосподарського підприємства.  

Курсова робота подається на кафедру в установлені терміни до 

початку екзаменаційної сесії. Після перевірки роботи керівником, 

здійснюється її захист, який є не менш відповідальною справою, ніж її 

підготовка. Він відбувається у присутності кількох викладачів (комісії), 

які мають право ставити запитання та висловлювати зауваження щодо 

змісту та якості роботи. 

Підбір і вивчення літератури. Після вибору теми курсової роботи 

і погодження її з керівником студент починає вивчення літературних 

джерел. На цьому етапі студент підбирає і складає список літературних 

джерел відповідно до теми курсової роботи. Для цього необхідно 

використати каталог бібліотеки та бібліографічні посібники. Вивчення 

літератури рекомендується розпочинати з ґрунтовного опрацювання 

відповідних розділів підручника і навчального посібника, Законів 

України з питань розвитку сільського господарства, потім – праць 

економістів-аграрників (монографії, статті) і нормативних довідників. 

Необхідно пам’ятати, що кількість літературних джерел не може 

бути менша 40 одиниць, а частка підручників та навчальних посібників 

не більше п’ятої частини.  

Літературні джерела дають можливість познайомитись з науковими 

дослідженнями з даної проблеми й обґрунтувати методику виконання 

курсової роботи. Ця інформація поєднана з фактичними матеріалами 

об’єкту дослідження, дає змогу сформулювати висновки і пропозиції 

відносно підвищення ефективності виробництва, удосконалення його 

організації у підприємствах. 

Вивчення наукової літератури активізує самостійну роботу, 

розширює і поглиблює пізнавальні інтереси студентів, сприяє залученню 
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їх у різні форми творчої діяльності. З літературних джерел необхідно 

виписувати окремі положення або коротко формулювати їх суть і 

розподіляти ці записи відповідно до розділів курсової роботи.  

План курсової роботи включає найважливіші питання, що 

відображають зміст теми: суть даної проблеми і методику її дослідження, 

природно-економічні умови досліджуваного господарства, динаміку розвитку, 

досягнутий рівень та шляхи підвищення економічної ефективності 

сільськогосподарського виробництва. План роботи будується за логічною 

послідовністю – кожне наступне положення необхідно органічно 

пов’язувати з попереднім, щоб усі питання забезпечили проведення 

єдиного і цілісного дослідження.  

Курсова робота повинна мати вступ, три розділи, які повністю 

розкривали б зміст даної теми, висновки і пропозиції, список 

використаних джерел та додатки. Приблизний обсяг курсової роботи 

становить 50-60 сторінок комп’ютерного тексту. 

Титульна сторінка курсової роботи є першою сторінкою. Вона 

повинна заповнюватися згідно форми, що вказується в додатку А. 

У вступі слід обґрунтувати вибір теми курсової роботи, її 

актуальність, значущість для науки і практики, визначити мету роботи й 

підпорядковані їй завдання, сформулювати предмет та об’єкт 

дослідження. 

У теоретичній частині розглядають сутність і зміст проблеми, яка 

є предметом вивчення, здійснюють критичний огляд літератури щодо 

стану проблеми, яка вивчається. Ці загальнотеоретичні питання повинні 

бути сформульовані через глибоке вивчення наукової літератури з 

проблеми, критичного її переосмислення, узагальнення практичного 

господарського досвіду діяльності підприємства. 

В аналітичній частині здійснюється дослідження або оцінка 

проблеми, яка вивчається. Необхідно на конкретному матеріалі об’єкта 

дослідження висвітлити фактичний стан проблеми, яка вивчається 
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викладаючи при цьому власні спостереження та міркування. Основною 

частиною цього розділу, а також і всієї роботи повинен стати глибокий та 

всебічний аналіз стану та економічного обґрунтування показників 

господарської діяльності, що досліджуються, а також ефективності 

такого процесу. Кожне теоретичне положення доцільно підтверджувати 

самостійно дібраними прикладами, кількість яких має бути достатньою 

для висновків та узагальнень. 

У третьому розділі курсової роботи подається обґрунтування 

пропозицій щодо вибору оптимального шляху досягнення поставленої 

мети та завдань дослідження, розробляються варіанти вирішення 

проблем, економічно обґрунтовуються можливості практичного 

застосування результатів дослідження та їх ефективність, а також 

визначають економічний ефект від запропонованих заходів. 

Варто зауважити, що у тексті слід розміщувати необхідний 

графічний та ілюстративний матеріал, запобігаючи перевантаженню ним 

основної частини роботи і переносити його частину до додатків.   

Висновки повинні віддзеркалювати сутність роботи, бути 

конкретними та корисними для практичної діяльності. Пропозиції 

студента повинні базуватися на власних дослідженнях, бути конкретними 

та мати певне практичне значення для підприємства, на матеріалах якого 

виконувалася курсова робота.  

Завершує текст курсової роботи список використаних джерел. 

Додатки – це великі таблиці, діаграми, схеми та інші ілюстративні 

матеріали, які важко розмістити в основному тексті курсової роботи, 

проміжні розрахунки, копії облікової звітності підприємства, цифрові дані 

допоміжного характеру. На всі додатки мають бути зроблені обов’язкові 

посилання в основному тексті роботи. 

 

 

 



 9 

ЗАГАЛЬНІ ВИМОГИ ДО ОФОРМЛЕННЯ КУРСОВОЇ РОБОТИ 

 

Курсова робота має бути надрукована на аркушах паперу формату 

А-4 (210*297 мм), (шрифт Times New Roman, розмір 14, інтервал 1,5). 

Текст роботи друкують, залишаючи поля таких розмірів: ліве – 30 мм, 

праве – 10 мм, верхнє та нижнє – 20мм, а також абзац 1,25 см. 

Обсяг курсової роботи становить 50-60 сторінок формату А4 (210 х 

297 мм) комп'ютерного тексту без урахування додатків.  

Перед захистом курсова робота має бути зброшурована і містити в 

наступній послідовності титульну сторінку, зміст, основну частину, 

висновки та пропозиції, список використаних джерел, додатки.  

Заголовки розділів, підрозділів та пунктів у тексті виділяються 

жирним шрифтом. 

Заголовки структурних частин роботи («ЗМІСТ», «ПЕРЕЛІК 

УМОВНИХ СКОРОЧЕНЬ», «ВСТУП», «РОЗДІЛ 1», «РОЗДІЛ 2», «РОЗДІЛ 

3», «ВИСНОВКИ», «СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ», 

«ДОДАТКИ»)  друкують великими літерами симетрично до тексту. Кожну 

структурну частину курсової роботи починають з нової сторінки. Заголовки 

підрозділів – маленькими літерами (крім першої великої) з абзацного 

відступу. Крапку в кінці заголовка не проставляють. Підрозділи і пункти 

починати з нової сторінки не треба. 

Відстань між заголовком розділу та заголовком підрозділу повинна 

дорівнювати 1 інтервалу.  В ідстань між заголовком підрозділу до тексту 

повинна дорівнювати 1 інтервалу. 

 

Нумерація. Нумерація сторінок, розділів, підрозділів, таблиць, формул 

подають арабськими цифрами без знака №. Першою сторінкою курсової 

роботи є титульний аркуш, який включається до загальної нумерації 

сторінок. Титульний аркуш, зміст і першу сторінку вступу враховують, але 

не нумерують, на наступних сторінках номер проставляють у правому 
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верхньому куті сторінки без крапки в кінці. 

Номер розділу ставлять після слова «РОЗДІЛ» (РОЗДІЛ 1), після 

номера крапку не ставлять, потім з нового рядка пишуть заголовок 

розділу. Підрозділи нумерують у межах кожного розділу. Номер 

підрозділу складається з номера розділу і порядкового номера підрозділу, 

між якими ставлять крапку. В кінці номера підрозділу повинна стояти 

крапка, наприклад: «2.3.» (третій підрозділ другого розділу).  

 

Формули. Формули у курсовій роботі нумерують у межах розділу. 

Номер формули складається з номера розділу і порядкового номера формули 

в розділі, між якими ставлять крапку. Номери пишуть біля правого поля 

аркуша в одному рядку з відповідною формулою у круглих дужках, 

наприклад: (3.1) (перша формула третього розділу). Нижче, під формулою, 

наводиться пояснення значень використаних у ній символів у послідовності, 

у якій вони подані у формулі. Значення кожного символу і числового 

коефіцієнта записують з нового рядка. Перший рядок пояснення починають 

зі слова «де» без двокрапки.  

Наприклад: 

Z = Ci + EH · Ki → min                (3.1) 

 

де        Z  – приведені витрати, грн; 

Ci – поточні витрати (собівартість) за і-м варіантом 

(проектом) капітальних вкладень, грн; 

         EH – нормативний коефіцієнт ефективності капіталовкладень; 

         Ki – обсяг капітальних вкладень за і-м варіантом (проектом), 

грн. 

 

Перед і після формули має бути один інтервал.  
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Таблиці. Таблиці нумерують послідовно в межах розділу. У правому 

верхньому куті над відповідним заголовком таблиці розміщують напис 

«Таблиця» курсивом із зазначенням її номера. Номер таблиці повинен 

складатись із номера розділу і порядкового номера таблиці, між якими 

ставиться крапка. Кожна таблиця повинна мати назву, яку розміщують над 

нею і друкують симетрично до тексту (не виділяти жирним).  

На всі таблиці курсової роботи повинні бути посилання в тексті, 

при цьому слово таблиця пишуть скорочено, наприклад: «...в табл. 2.3», 

або «...як видно із даних табл. 2.3...». 

Шрифт тексту в таблиці обирається з урахуванням доцільності, але 

не менше шрифту Times New Roman, розміру 12. Інтервал в таблиці має 

бути одинарний. Перед та після таблиці повинен бути один інтервал.  

Цифри в стовпчиках повинні бути записані таким чином, щоб 

розряди цифр збігалися (одиниці під одиницями, десятки під десятками). 

За відсутності цифр в окремих клітинках таблиці проставляється риска. 

Якщо розмір таблиці перевищує розмір сторінки, вона переноситься у 

додатки. 

Ілюстрації. Ілюстрації (схеми, графіки, рисунки) позначають словом 

«Рис. » і нумерують послідовно в межах розділу. Номер ілюстрації має 

складатись з номера розділу і порядкового номера ілюстрації, між якими 

ставиться крапка. Наприклад: Рис. 3.2 (другий рисунок третього розділу).  

Номер ілюстрації, назва та пояснювальні записи розміщують 

послідовно під ілюстрацією. Ілюстрації необхідно подавати у курсовій 

роботі після тексту, де вони згадані вперше, або на наступній сторінці. 

У курсовій роботі, де викладається текстовий матеріал, пов’язаний із 

ілюстрацією, розміщують посилання на неї у вигляді виразу в круглих 

дужках «(рис. 3.2)» або зворот типу: «...як показано на рис. 3.2….». 

Примітки до таблиць та ілюстрацій, у яких вказуються довідкові і 

пояснювальні дані, нумерують послідовно в межах однієї сторінки. 

Слід зазначити, що перед та після ілюстрації має бути один інтервал.  
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Цитування та посилання. Для підтвердження власних аргументів 

посиланням на авторитетне джерело або для критичного аналізу того чи 

іншого друкованого твору слід наводити цитати. Загальні вимоги до 

цитування такі: 

1) текст цитати починається і закінчується лапками і наводиться в 

граматичній формі, в якій він поданий у джерелі; 

2)  у процесі цитування  допускається пропуск слів, речень без зміни 

авторського тексту і позначається трьома крапками; 

3) кожна цитата супроводжується посиланням на джерело. 

Посилання в тексті курсової роботи на джерела роблять згідно з 

їхнім переліком в списку використаних джерел у квадратних дужках, 

наприклад: [24, с. 18].  

 

Список використаних джерел. Перелік використаних джерел 

охоплює літературні джерела (книги, статті, брошури і т. ін.), 

законодавчу й нормативну літературу, на які є посилання в тексті, а 

також які використані під час підготовки курсової роботи. Літературу 

можна розміщувати в списку за допомогою одного з таких способів:  

1) в алфавітному порядку прізвищ перших авторів або заголовків;  

2) у порядку появи посилання у тексті курсової роботи. 

Усі джерела наводяться відповідно, нумеруються арабськими 

цифрами і записуються за відповідними стандартами (додаток Д). 

Стаття з наукового журналу повинна містити назву, прізвище та 

ініціали авторів статті, назву періодичного видання, рік і номер видання 

та сторінки використаного матеріалу. 

Додатки. Додатки оформлюють як продовження курсової роботи на 

наступних її сторінках. Кожний додаток повинен починатися з нової 

сторінки, їм дають заголовки, надруковані угорі малими літерами (з першої 

великої). Посередині рядка над заголовком малими літерами з першої великої 

друкується слово «Додаток» і велика літера, що позначає додаток. Додатки 
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слід позначати послідовно великими літерами української абетки, за 

винятком літер Г, Є, І, Ї, Й, О, Ч, Ь. У разі перенесення частини додатка на 

наступну сторінку, пишуть «Продовження дод. А» з правого боку, а назву не 

пишуть.  

 

 

ТЕМАТИКА КУРСОВИХ РОБІТ 
 

1. Ресурсний потенціал підприємства та ефективність його 

використання. 

2. Забезпечення конкурентоспроможності продукції 

сільськогосподарського підприємства.  

3. Дохід та прибуток підприємства та резерви їх зростання. 

4. Диверсифікація виробництва та її особливості в сільському 

господарстві. 

5. Земельні ресурси та підвищення ефективності їх використання. 

6. Капітал підприємства та його оптимізація. 

7. Основні засоби підприємства та ефективність їх використання. 

8. Трудові ресурси сільськогосподарських підприємств та ефективність 

їх використання. 

9. Собівартість продукції сільського господарства та її вплив на 

ефективність виробництва. 

10. Собівартість продукції рослинництва та її вплив на ефективність 

виробництва. 

11.  Рентабельність діяльності підприємства та напрями її підвищення. 

12.  Результативність діяльності сільськогосподарського підприємства 

та чинники її зростання. 

13.  Економічна ефективність продукції рослинництва та шляхи її 

підвищення. 

14.  Забезпечення ефективного виробництва зерна в аграрному 

підприємстві. 

15.  Забезпечення конкурентоспроможності виробництва зерна в 

сільськогосподарському підприємстві. 

16.  Ефективність виробництва цукрових буряків у 

сільськогосподарському підприємстві. 

17. Забезпечення конкурентоспроможності виробництва цукрових 

буряків у сільськогосподарському підприємстві. 

18.  Економічна ефективність виробництва соняшнику та шляхи її 

підвищення. 

19. Забезпечення конкурентоспроможності виробництва соняшнику в 

сільськогосподарському підприємстві. 

20.  Забезпечення ефективного виробництва сої в аграрному 

підприємстві та шляхи її підвищення. 



 14 

21. Забезпечення конкурентоспроможності виробництва сої в 

сільськогосподарському підприємстві. 

22.  Ефективність виробництва ріпаку в сільськогосподарському 

підприємстві. 

23. Забезпечення конкурентоспроможності виробництва ріпаку в 

сільськогосподарському підприємстві. 

24.  Економічна ефективність виробництва картоплі та шляхи її 

підвищення.  

25.  Забезпечення ефективного виробництва молока в аграрному 

підприємстві. 

26. Забезпечення конкурентоспроможності виробництва молока в 

сільськогосподарському підприємстві. 

27.  Ефективність виробництва приросту врх в сільськогосподарському 

підприємстві та напрями її підвищення. 

28. Забезпечення конкурентоспроможності виробництва врх в 

сільськогосподарському підприємстві. 

29.  Забезпечення ефективного виробництва свинини в аграрному 

підприємстві. 

30.  Економічна ефективність птахівництва та шляхи її підвищення. 

31.  Ефективність виробництва яєць у спеціалізованих  господарствах 

(на птахофабриках). 

32.  Економічна ефективність виробництва м’яса птиці в 

спеціалізованих господарствах (на птахофабриках). 

33. Ефективність виробництва сільськогосподарської продукції у 

фермерському господарстві. 
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ОРІЄНТОВНІ ПЛАНИ КУРСОВИХ РОБІТ 

 

ТЕМА 1. РЕСУРСНИЙ ПОТЕНЦІАЛ ПІДПРИЄМСТВА ТА 

ЕФЕКТИВНІСТЬ ЙОГО ВИКОРИСТАННЯ 

 

ВСТУП 

РОЗДІЛ 1. ТЕОРЕТИЧНІ АСПЕКТИ ЕФЕКТИВНОСТІ 

ВИКОРИСТАННЯ РЕСУРСНОГО ПОТЕНЦІАЛУ 

1.1. Суть ресурсного потенціалу та його склад 

1.2. Методика дослідження ефективності використання ресурсного 

потенціалу 

РОЗДІЛ 2. ЗАБЕЗПЕЧЕНІСТЬ СІЛЬСЬКОГО-

СПОДАРСЬКОГО ПІДПРИЄМСТВА ВИРОБНИЧИМИ 

РЕСУРСАМИ ТА ЕФЕКТИВНІСТЬ ЇХ ВИКОРИСТАННЯ 
2.1. Організаційно-економічна характеристика господарства 

2.2. Оцінка забезпеченості підприємства основними видами 

ресурсів 

2.3. Факторний аналіз економічної ефективності використання 

ресурсного потенціалу 

РОЗДІЛ 3. НАПРЯМИ ПІДВИЩЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ 

ВИКОРИСТАННЯ РЕСУРСНОГО ПОТЕНЦІАЛУ 

ПІДПРИЄМСТВА 

3.1. Чинники підвищення ефективності використання земельних 

ресурсів у сільському господарстві 

3.2. Обґрунтування раціонального використання капіталу 

підприємства 

3.3. Шляхи вдосконалення використання трудових ресурсів 

підприємства 

ВИСНОВКИ ТА ПРОПОЗИЦІЇ 

СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ 

ДОДАТКИ  

 

 

ТЕМА 2. ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ 

ПРОДУКЦІЇ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОГО ПІДПРИЄМСТВА 

 

ВСТУП 

РОЗДІЛ 1. ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ КОНКУРЕНТО-

СПРОМОЖНОСТІ ПРОДУКЦІЇ ПІДПРИЄМСТВА 

1.1. Суть конкурентоспроможності продукції та чинники її 

забезпечення  

1.2. Методичні підходи до оцінки конкурентоспроможності 

сільськогосподарської продукції 
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РОЗДІЛ 2. АНАЛІЗ ДОСЯГНУТОГО РІВНЯ 

КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОЇ 

ПРОДУКЦІЇ У ПІДПРИЄМСТВІ 
2.1. Організаційно-економічна характеристика господарства 

2.2. Оцінка конкурентоспроможності сільськогосподарської 

продукції підприємства та його ринкових позицій 

2.3. Факторний аналіз впливу основних чинників на 

конкурентоспроможність продукції 

РОЗДІЛ 3. РЕЗЕРВИ ПІДВИЩЕННЯ КОНКУРЕНТО-

СПРОМОЖНОСТІ ПРОДУКЦІЇ У ПІДПРИЄМСТВІ 

3.1. Підвищення якості продукції та її вплив на 

конкурентоспроможність 

3.2. Удосконалення асортименту продукції підприємства 

3.3. Інтеграція як інструмент підвищення конкурентоспроможності 

сільськогосподарської продукції 

ВИСНОВКИ ТА ПРОПОЗИЦІЇ 

СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ 

ДОДАТКИ  

 

ТЕМА 3. ДОХІД ТА ПРИБУТОК ПІДПРИЄМСТВА ТА 

РЕЗЕРВИ ЇХ ЗРОСТАННЯ 

 

ВСТУП 

РОЗДІЛ 1. ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ ФОРМУВАННЯ ДОХОДУ 

ПІДПРИЄМСТВА 

1.1. Дохід та прибуток підприємства: суть, джерела формування та 

розподілу 

1.2. Методичні підходи до аналізу доходу та прибутку підприємства 

РОЗДІЛ 2. АНАЛІЗ ДИНАМІКИ ДОХОДУ ТА ПРИБУТКУ 

ПІДПРИЄМСТВА 
2.1. Організаційно-економічна характеристика господарства 

2.2. Динаміка доходу підприємства та його факторний аналіз 

2.3. Аналіз чинників формування прибутку підприємства 

РОЗДІЛ 3. РЕЗЕРВИ ЗРОСТАННЯ ДОХОДУ ТА ПРИБУТКУ 

ПІДПРИЄМСТВА 

3.1. Чинники збільшення обсягів виробництва продукції та їх 

оптимізація 

3.2. Обґрунтування зменшення витрат виробництва та собівартості 

продукції 

3.3. Стратегія збільшення доходу та прибутку підприємства  

ВИСНОВКИ ТА ПРОПОЗИЦІЇ 

СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ 

ДОДАТКИ  
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ТЕМА 4. ДИВЕРСИФІКАЦІЯ ВИРОБНИЦТВА ТА ЇЇ 

ОСОБЛИВОСТІ В СІЛЬСЬКОМУ ГОСПОДАРСТВІ 

 

ВСТУП 

РОЗДІЛ 1. ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ ДИВЕРСИФІКАЦІЇ 

ВИРОБНИЦТВА У СІЛЬСЬКОМУ ГОСПОДАРСТВІ 

1.1. Суть диверсифікації виробництва, її форми та особливості 

розвитку в аграрному секторі економіки України 

1.2. Методика визначення рівня та ефективності диверсифікації 

виробництва 

РОЗДІЛ 2. АНАЛІЗ СТАНУ ДИВЕРСИФІКАЦІЇ ВИРОБНИЧО-

КОМЕРЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА ТА ЙОГО 

ОЦІНКА 

2.1. Організаційно-економічна характеристика господарства 

2.2. Динаміка виробництва та реалізації основних видів продукції 

та досягнутий рівень її економічної ефективності 

2.3. Ступінь диверсифікації діяльності підприємства та аналіз її 

чинників 

РОЗДІЛ 3. РОЗВИТОК І ПІДВИЩЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ 

ДИВЕРСИФІКАЦІЇ У ПІДПРИЄМСТВІ 

3.1. Обґрунтування виробничої структури диверсифікованого 

підприємства 

3.2. Розвиток сільського туризму як форми несільськогосподарської 

диверсифікації 

3.3. Шляхи вдосконалення фінансово-кредитного та інформаційно-

консультаційного забезпечення функціонування підприємства  

ВИСНОВКИ ТА ПРОПОЗИЦІЇ 

СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ 

ДОДАТКИ  

 

ТЕМА 5. ЗЕМЕЛЬНІ РЕСУРСИ ТА ПІДВИЩЕННЯ 

ЕФЕКТИВНОСТІ ЇХ ВИКОРИСТАННЯ 
 

ВСТУП 

РОЗДІЛ 1. НАУКОВІ ОСНОВИ ЕФЕКТИВНОГО 

ВИКОРИСТАННЯ ЗЕМЕЛЬНИХ РЕСУРСІВ У СІЛЬСЬКОМУ 

ГОСПОДАРСТВІ 

1.1. Економічна суть та значення земельних ресурсів аграрного 

підприємства 

1.2. Методичні підходи до оцінки ефективності використання 

земельних ресурсів  

РОЗДІЛ 2. СТАН ТА ЕФЕКТИНІСТЬ ВИКОРИСТАННЯ 

ЗЕМЕЛЬНИХ РЕСУРСІВ У ПІДПРИЄМСТВІ 
2.1. Організаційно-економічна характеристика господарства 

2.2. Економічна оцінка земельних ресурсів  
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2.3. Економічна ефективність використання земельних ресурсів у 

підприємстві 

РОЗДІЛ 3. НАПРЯМИ УДОСКОНАЛЕННЯ РАЦІОНАЛЬНОГО 

ВИКОРИСТАННЯ ЗЕМЕЛЬНИХ РЕСУРСІВ У ПІДПРИЄМСТВІ 

3.1. Впровадження інноваційних технологій  

3.2. Удосконалення механізму регулювання орендних земельних 

відносин сільськогосподарських підприємств 

3.3. Стратегічні засади раціонального використання й охорони 

земельних ресурсів 

ВИСНОВКИ ТА ПРОПОЗИЦІЇ 

СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ 

ДОДАТКИ  

 

 

ТЕМА 6. КАПІТАЛ ПІДПРИЄМСТВА ТА ЙОГО ОПТИМІЗАЦІЯ 

 

ВСТУП 

РОЗДІЛ 1. ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ ОЦІНЮВАННЯ ТА 

ОПТИМІЗАЦІЇ КАПІТАЛУ ПІДПРИЄМСТВА 

1.1. Економічна суть капіталу та його структури 

1.2. Методичні підходи щодо забезпеченості й економічної 

ефективності використання основного та оборотного капіталу  

РОЗДІЛ 2. ЗАБЕЗПЕЧЕНІСТЬ ПІДПРИЄМСТВА КАПІТАЛОМ 

ТА ЕКОНОМІЧНА ЕФЕКТИВНІСТЬ ЙОГО ВИКОРИСТАННЯ 

2.1. Організаційно-економічна характеристика господарства 

2.2. Динаміка забезпеченості та структура основного і оборотного 

капіталу 

2.3. Економічна ефективність використання основного та оборотного 

капіталу 

РОЗДІЛ 3. НАПРЯМИ ПІДВИЩЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ 

ВИКОРИСТАННЯ КАПІТАЛУ ПІДПРИЄМСТВА ТА ЙОГО 

ОПТИМІЗАЦІЯ 

3.1. Підвищення рівня забезпеченості і удосконалення структури 

основного капіталу 

3.2. Раціональне співвідношення основного і оборотного капіталу 

3.3. Оптимізація активів підприємства 

ВИСНОВКИ ТА ПРОПОЗИЦІЇ 

СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ 

ДОДАТКИ  
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ТЕМА 7. ОСНОВНІ ЗАСОБИ ПІДПРИЄМСТВА ТА 

ЕФЕКТИВНІСТЬ ЇХ ВИКОРИСТАННЯ 

 

ВСТУП 

РОЗДІЛ 1. ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ ФОРМУВАННЯ ТА 

ЕФЕКТИВНОГО ВИКОРИСТАННЯ ОСНОВНИХ ЗАСОБІВ 

ПІДПРИЄМСТВА 

1.1. Економічна характеристика основних засобів підприємства 

1.2. Методика аналізу основних засобів підприємства та його 

оптимізації  

РОЗДІЛ 2. ЗАБЕЗПЕЧЕНІСТЬ ПІДПРИЄМСТВА ОСНОВНИМИ 

ЗАСОБАМИ ТА ЕФЕКТИВНІСТЬ ЇХ ВИКОРИСТАННЯ 

2.1. Організаційно-економічна характеристика господарства 

2.2. Динаміка забезпеченості підприємства основними засобами 

2.3. Економічна ефективність використання основних засобів 

підприємства 

РОЗДІЛ 3. ШЛЯХИ УДОСКОНАЛЕННЯ ФОРМУВАННЯ ТА 

ПІДВИЩЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ ВИКОРИСТАННЯ ОСНОВНИХ 

ЗАСОБІВ ПІДПРИЄМСТВА 

3.1. Оптимізація структури основних засобів підприємства 

3.2. Роль позичкового капіталу в формуванні основних засобів 

підприємства 

3.3. Напрями підвищення інтенсивності використання основних 

засобів 

ВИСНОВКИ ТА ПРОПОЗИЦІЇ 

СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ 

ДОДАТКИ  

 

 

ТЕМА 8. ТРУДОВІ РЕСУРСИ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ 

ПІДПРИЄМСТВ ТА ЕФЕКТИВНІСТЬ ЇХ ВИКОРИСТАННЯ 

 

ВСТУП 

РОЗДІЛ 1. НАУКОВІ ОСНОВИ ЕФЕКТИВНОГО 

ВИКОРИСТАННЯ ТРУДОВИХ РЕСУРСІВ 

1.1. Поняття і класифікація трудових ресурсів аграрного 

підприємства 

1.2. Методичні підходи до оцінки трудових ресурсів та 

продуктивності праці в сільському господарстві  

РОЗДІЛ 2. ЗАБЕЗПЕЧЕНІСТЬ ПІДПРИЄМСТВА 

ТРУДОВИМИ РЕСУРСАМИ ТА ЕФЕКТИВНІСТЬ ЇХ 

ВИКОРИСТАННЯ 

2.1. Організаційно-економічна характеристика господарства 

2.2. Динаміка трудових ресурсів та продуктивності праці в 

сільськогосподарському виробництві 
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2.3. Економічна ефективність використання трудових ресурсів 

підприємства 

РОЗДІЛ 3. ШЛЯХИ ПІДВИЩЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ 

ВИКОРИСТАННЯ ТРУДОВИХ РЕСУРСІВ ПІДПРИЄМСТВА 

3.1. Удосконалення існуючої системи мотивації праці 

3.2. Організаційно-економічні проблеми зайнятості сільського 

населення 

3.3. Активізація підприємницької діяльності як фактор поліпшення 

використання трудових ресурсів в аграрній сфері 

ВИСНОВКИ ТА ПРОПОЗИЦІЇ 

СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ 

ДОДАТКИ  

 

ТЕМА 9. СОБІВАРТІСТЬ ПРОДУКЦІЇ СІЛЬСЬКОГО 

ГОСПОДАРСТВА ТА ЇЇ ВПЛИВ НА ЕФЕКТИВНІСТЬ 

ВИРОБНИЦТВА 

 

ВСТУП 

РОЗДІЛ 1. ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ ВИТРАТ ВИРОБНИЦТВА 

ТА СОБІВАРТОСТІ ПРОДУКЦІЇ ПІДПРИЄМСТВА 

1.1. Економічна характеристика витрат підприємства та 

собівартості продукції 

1.2. Методичні підходи до оцінки собівартості продукції  

РОЗДІЛ 2. РІВЕНЬ СОБІВАРТОСТІ СІЛЬСЬКОГО-

СПОДАРСЬКОЇ ПРОДУКЦІЇ ТА ЇЇ ВПЛИВ НА ФІНАНСОВІ 

РЕЗУЛЬТАТИ ПІДПРИЄМСТВА  

2.1. Організаційно-економічна характеристика господарства 

2.2. Динаміка собівартості і структури витрат на виробництво 

сільськогосподарської продукції 

2.3. Собівартість і рентабельність виробництва продукції 

РОЗДІЛ 3. ОСНОВНІ НАПРЯМИ ОПТИМІЗАЦІЇ ВИТРАТ НА 

ВИРОБНИЦТВО СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОЇ ПРОДУКЦІЇ 

3.1. Оптимізація галузевої структури та витрат підприємства 

3.2. Підвищення продуктивності праці 

3.3. Запровадження ресурсоощадних технологій 

ВИСНОВКИ ТА ПРОПОЗИЦІЇ 

СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ 

ДОДАТКИ  
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ТЕМА 10. СОБІВАРТІСТЬ ПРОДУКЦІЇ РОСЛИННИЦТВА ТА ЇЇ 

ВПЛИВ НА ЕФЕКТИВНІСТЬ ВИРОБНИЦТВА 

 

ВСТУП 

РОЗДІЛ 1. ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ ВИТРАТ ВИРОБНИЦТВА 

ТА СОБІВАРТОСТІ ПРОДУКЦІЇ ПІДПРИЄМСТВА 

1.1. Економічна характеристика витрат підприємства та 

собівартості продукції 

1.2. Методичні підходи до оцінки собівартості продукції 

рослинництва  

РОЗДІЛ 2. РІВЕНЬ СОБІВАРТОСТІ ПРОДУКЦІЇ 

РОСЛИННИЦТВА ТА ЇЇ ВПЛИВ НА ФІНАНСОВІ РЕЗУЛЬТАТИ 

ПІДПРИЄМСТВА  

2.1. Організаційно-економічна характеристика господарства 

2.2. Динаміка собівартості і структури витрат на виробництво 

продукції рослинництва 

2.3. Аналіз чинників формування собівартості продукції 

рослинництва  

РОЗДІЛ 3. ШЛЯХИ ТА РЕЗЕРВИ ЗМЕНШЕННЯ 

СОБІВАРТОСТІ ПРОДУКЦІЇ РОСЛИННИЦТВА 

3.1. Удосконалення організації праці та її мотивації 

3.2. Підвищення інтенсивності використання наявного ресурсного 

потенціалу підприємства 

3.3. Запровадження ресурсоощадних технологій в рослинництві 

ВИСНОВКИ ТА ПРОПОЗИЦІЇ 

СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ 

ДОДАТКИ  

 

 

ТЕМА 11. РЕНТАБЕЛЬНІСТЬ ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА ТА 

НАПРЯМИ ЇЇ ПІДВИЩЕННЯ 

 

ВСТУП 

РОЗДІЛ 1. НАУКОВІ ОСНОВИ ФОРМУВАННЯ 

РЕНТАБЕЛЬНОСТІ ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА 

1.1. Рентабельність сільськогосподарського виробництва та 

економічні умови її формування 

1.2. Методика визначення показників рентабельності діяльності 

підприємства  

РОЗДІЛ 2. ОЦІНКА ДОСЯГНУТОГО РІВНЯ 

РЕНТАБЕЛЬНОСТІ ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА ТА 

ДОСЛІДЖЕННЯ ТЕНДЕНЦІЙ ЙОГО ЗМІНИ  

2.1. Організаційно-економічна характеристика господарства 

2.2. Досягнутий рівень показників рентабельності діяльності 

підприємства 
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2.3. Факторний аналіз рентабельності діяльності підприємства  

РОЗДІЛ 3. ШЛЯХИ ПІДВИЩЕННЯ РІВНЯ 

РЕНТАБЕЛЬНОСТІ ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА 

3.1. Технологічні чинники підвищення рентабельності виробництва 

3.2. Забезпечення цінової конкурентоспроможності продукції та 

зростання дохідності її виробництва 

3.3. Резерви підвищення якості продукції як фактора зростання 

рентабельності виробництва 

ВИСНОВКИ ТА ПРОПОЗИЦІЇ 

СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ 

ДОДАТКИ  

 

 

ТЕМА 12. РЕЗУЛЬТАТИВНІСТЬ ДІЯЛЬНОСТІ 

СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОГО ПІДПРИЄМСТВА ТА ЧИННИКИ 

ЇЇ ЗРОСТАННЯ 

 

ВСТУП 

РОЗДІЛ 1. ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ ФОРМУВАННЯ 

КІНЦЕВИХ РЕЗУЛЬТАТІВ ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА 

1.1. Види та економічна характеристика кінцевих показників 

результативності діяльності підприємства  

1.2. Методичні підходи до аналізу кінцевих показників 

результативності діяльності підприємства  

РОЗДІЛ 2. АНАЛІЗ ДИНАМІКИ ПОКАЗНИКІВ 

РЕЗУЛЬТАТИВНОСТІ ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА  

2.1. Організаційно-економічна характеристика господарства 

2.2. Динаміка валової, товарної, чистої продукції підприємства та 

чинників їх формування 

2.3. Аналіз чинників формування доходу та прибутку підприємства  

РОЗДІЛ 3. ШЛЯХИ ТА РЕЗЕРВИ ЗРОСТАННЯ 

РЕЗУЛЬТАТИВНОСТІ ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА 

3.1. Чинники збільшення обсягів виробництва продукції та їх 

оптимізація 

3.2. Підвищення якості продукції як фактора зростання 

прибутковості підприємства 

3.3. Зменшення витрат виробництва та їх оптимізація 

ВИСНОВКИ ТА ПРОПОЗИЦІЇ 

СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ 

ДОДАТКИ  
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ТЕМА 13. ЕКОНОМІЧНА ЕФЕКТИВНІСТЬ ПРОДУКЦІЇ 

РОСЛИННИЦТВА ТА ШЛЯХИ ЇЇ ПІДВИЩЕННЯ 

 

 

ВСТУП 

РОЗДІЛ 1. НАУКОВІ ОСНОВИ ЕКОНОМІЧНОЇ 

ЕФЕКТИВНОСТІ ПРОДУКЦІЇ РОСЛИННИЦТВА 

1.1. Суть та види економічної ефективності 

сільськогосподарського виробництва  

1.2. Методика визначення економічної ефективності продукції 

рослинництва  

РОЗДІЛ 2. СТАН ТА ЕКОНОМІЧНА ЕФЕКТИВНІСТЬ 

ПРОДУКЦІЇ РОСЛИННИЦТВА 

2.1. Організаційно-економічна характеристика господарства 

2.2. Динаміка виробництва продукції рослинництва та чинники її 

формування 

2.3. Економічна ефективність виробництва продукції рослинництва  

РОЗДІЛ 3. НАПРЯМИ ПІДВИЩЕННЯ ЕКОНОМІЧНОЇ 

ЕФЕКТИВНОСТІ ВИРОБНИЦТВА ПРОДУКЦІЇ РОСЛИННИЦТВА 
3.1. Впровадження інноваційних технологій в рослинництві 

3.2. Удосконалення агрохімії та захисту рослин 

3.3. Резерви підвищення якості продукції рослинництва 

ВИСНОВКИ ТА ПРОПОЗИЦІЇ 

СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ 

ДОДАТКИ  

 

 

ТЕМА 14. ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЕФЕКТИВНОГО ВИРОБНИЦТВА 

ЗЕРНА В АГРАРНОМУ ПІДПРИЄМСТВІ 

 

 

ВСТУП 

РОЗДІЛ 1. ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ ЕФЕКТИВНОГО 

ВИРОБНИЦТВА ЗЕРНА В АГРАРНОМУ ПІДПРИЄМСТВІ 

1.1. Суть економічної ефективності сільськогосподарського 

виробництва  

1.2. Показники економічної ефективності виробництва зерна і 

методика їх визначення  

РОЗДІЛ 2. СТАН ТА ЕФЕКТИВНІСТЬ ВИРОБНИЦТВА 

ЗЕРНА У ПІДПРИЄМСТВІ 

2.1. Організаційно-економічна характеристика господарства 

2.2. Динаміка розвитку та ефективність виробництва зерна 

2.3. Факторний аналіз економічної ефективності виробництва зерна   
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РОЗДІЛ 3. НАПРЯМИ ПІДВИЩЕННЯ ЕКОНОМІЧНОЇ 

ЕФЕКТИВНОСТІ ВИРОБНИЦТВА ЗЕРНА В АГРАРНОМУ 

ПІДПРИЄМСТВІ 
3.1. Вдосконалення організації виробництва зерна на основі 

впровадження інноваційних технологій 

3.2. Поліпшення якості та конкурентоспроможності продукції 

3.3. Прогнозування та обґрунтування рівня беззбиткового 

виробництва зерна в підприємстві  

ВИСНОВКИ ТА ПРОПОЗИЦІЇ 

СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ 

ДОДАТКИ  

 

ТЕМА 15. ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ 

ВИРОБНИЦТВА ЗЕРНА В СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОМУ 

ПІДПРИЄМСТВІ 

 

ВСТУП 

РОЗДІЛ 1. ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ ВИРОБНИЦТВА ЗЕРНА У 

ПІДПРИЄМСТВІ 

1.1. Сутність та чинники забезпечення конкурентоспроможності 

продукції   

1.2. Методика визначення та аналізу показників 

конкурентоспроможності зерна  

РОЗДІЛ 2. АНАЛІЗ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ 

ВИРОБНИЦТВА ЗЕРНА У ПІДПРИЄМСТВІ 

2.1. Організаційно-економічна характеристика господарства 

2.2. Рівень конкурентоспроможності виробництва зерна 

2.3. Аналіз чинників конкурентоспроможності зерна   

РОЗДІЛ 3. НАПРЯМИ ПІДВИЩЕННЯ 

КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ ВИРОБНИЦТВА ЗЕРНА В 

СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОМУ ПІДПРИЄМСТВІ 
3.1. Удосконалення товарної та цінової політики підприємства 

3.2. Поліпшення якості та конкурентоспроможності продукції 

3.3. Прогнозування та обґрунтування рівня беззбиткового 

виробництва зерна в підприємстві  

ВИСНОВКИ ТА ПРОПОЗИЦІЇ 

СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ 

ДОДАТКИ  
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ТЕМА 25. ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЕФЕКТИВНОГО ВИРОБНИЦТВА 

МОЛОКА В АГРАРНОМУ ПІДПРИЄМСТВІ 

 

ВСТУП 

РОЗДІЛ 1. ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ ЕФЕКТИВНОГО 

ВИРОБНИЦТВА МОЛОКА В АГРАРНОМУ ПІДПРИЄМСТВІ 

1.1. Суть економічної ефективності сільськогосподарського 

виробництва  

1.2. Методичні підходи до оцінки економічної ефективності 

виробництва молока  

РОЗДІЛ 2. СТАН ТА ЕФЕКТИВНІСТЬ ВИРОБНИЦТВА 

МОЛОКА У ПІДПРИЄМСТВІ 

2.1. Організаційно-економічна характеристика господарства 

2.2. Динаміка розвитку та ефективність виробництва молока 

2.3. Факторний аналіз економічної ефективності виробництва молока   

РОЗДІЛ 3. НАПРЯМИ ПІДВИЩЕННЯ ЕКОНОМІЧНОЇ 

ЕФЕКТИВНОСТІ ВИРОБНИЦТВА МОЛОКА В АГРАРНОМУ 

ПІДПРИЄМСТВІ 
3.1. Вдосконалення кормової бази в молочному скотарстві 

3.2. Поліпшення якості та конкурентоспроможності продукції 

3.3. Прогнозування та обґрунтування рівня беззбиткового 

виробництва молока в підприємстві  

ВИСНОВКИ ТА ПРОПОЗИЦІЇ 

СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ 

ДОДАТКИ 

 

ТЕМА 26. ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ 

ВИРОБНИЦТВА МОЛОКА В СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОМУ 

ПІДПРИЄМСТВІ 

 

ВСТУП 

РОЗДІЛ 1. ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ ВИРОБНИЦТВА МОЛОКА У 

ПІДПРИЄМСТВІ 

1.1. Сутність та чинники забезпечення конкурентоспроможності 

продукції   

1.2. Методика визначення та аналізу показників 

конкурентоспроможності молока  

РОЗДІЛ 2. АНАЛІЗ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ 

ВИРОБНИЦТВА МОЛОКА У ПІДПРИЄМСТВІ 

2.1. Організаційно-економічна характеристика господарства 

2.2. Рівень конкурентоспроможності виробництва молока 

2.3. Аналіз чинників конкурентоспроможності молока   
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РОЗДІЛ 3. НАПРЯМИ ПІДВИЩЕННЯ КОНКУРЕНТО-

СПРОМОЖНОСТІ ВИРОБНИЦТВА МОЛОКА В 

СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОМУ ПІДПРИЄМСТВІ 
3.1. Удосконалення товарної та цінової політики підприємства 

3.2. Поліпшення якості та конкурентоспроможності продукції 

3.3. Прогнозування та обґрунтування рівня беззбиткового 

виробництва молока в підприємстві  

ВИСНОВКИ ТА ПРОПОЗИЦІЇ 

СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ 

ДОДАТКИ  

 

 

ТЕМА 33. ЕФЕКТИВНІСТЬ ВИРОБНИЦТВА 

СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОЇ ПРОДУКЦІЇ У ФЕРМЕРСЬКОМУ 

ГОСПОДАРСТВІ 

 

ВСТУП 

РОЗДІЛ 1. ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ ЕКОНОМІЧНОЇ 

ЕФЕКТИВНОСТІ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОЇ ПРОДУКЦІЇ  

1.1. Суть та види економічної ефективності 

сільськогосподарського виробництва  

1.2. Методика визначення економічної ефективності 

сільськогосподарської продукції  

РОЗДІЛ 2. СТАН ТА ЕКОНОМІЧНА ЕФЕКТИВНІСТЬ 

ВИРОБНИЦТВА ПРОДУКЦІЇ У ФЕРМЕРСЬКОМУ 

ГОСПОДАРСТВІ  

2.1. Організаційно-економічна характеристика господарства 

2.2. Динаміка виробництва продукції та чинники її формування 

2.3. Економічна ефективність виробництва сільськогосподарської 

продукції  

РОЗДІЛ 3. НАПРЯМИ ПІДВИЩЕННЯ ЕКОНОМІЧНОЇ 

ЕФЕКТИВНОСТІ ВИРОБНИЦТВА ПРОДУКЦІЇ  
3.1. Впровадження інноваційних технологій 

3.2. Резерви підвищення якості сільськогосподарської продукції 

3.3. Обґрунтування основних форм малого бізнесу та поглиблення 

його спеціалізації та кооперації 

ВИСНОВКИ ТА ПРОПОЗИЦІЇ 

СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ 

ДОДАТКИ  
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Додаток А 

 

Зразок оформлення титульного аркушу курсової роботи 

 
Форма № Н-6.01 

 

 

Національний університет біоресурсів і природокористування 

України 

 

Кафедра економіки підприємства ім. проф. І.Н. Романенка 
 

 

 

 

 

 

КУРСОВА РОБОТА  
з економіки підприємства 

на тему:_____________________________________________________ 

____________________________________________________________ 

 

 

 
Студента (ки)  курсу    групи 

напряму підготовки    

спеціальності    

       
(прізвище та ініціали студента) 

Керівник      

       
    (посада, вчене звання, науковий ступінь, прізвище та 
ініціали)    

 

 

                                                                          Оцінка за національною шкалою__________ 

                                                                          Кількість балів: ______Оцінка: ECTS______ 

 

 

                                                                     Члени комісії      ________________      

                                                                                                                                             (підпис)                        (прізвище та ініціали) 

                                                                                                      ________________      

                                                                                                                                              (підпис)                        (прізвище та ініціали) 

                                                                                                                                ________________      

                                                                                                                                              (підпис)                         (прізвище та ініціали) 
 

 

 

 

 

 

м. Київ − 2021 р. 
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Додаток Б 

 

Форми таблиць до організаційно-економічної характеристики 

господарства 

 

2.1. Організаційно-економічна характеристика господарства 

 

Таблиця 2.1  

Склад і структура сільськогосподарських угідь господарства 

 

Угіддя 
2018 р. 2020 р. 2020 р. у % 

до 2018 р. га % га % 

Всього с.-г. угідь, га      

у тому числі:      

рілля      

сіножаті      

пасовища      

багаторічні 

насадження 

     

 

 

Таблиця 2.2  

Людські  ресурси господарства та їх використання 

 

Показник 2018р. 2019р. 2020р. 
2020р. у % 

до 2018 р. 

Середньорічна чисельність 

працівників, осіб 

    

у тому числі: рослинництва     

 тваринництва     

Відпрацьовано у с.-г. виробництві 

всього, тис. люд.-год. 

    

у тому числі: у рослинництві     

 у тваринництві     

Відпрацьовано одним працівником 

за рік, люд.-год. 

    

у тому числі: у рослинництві     

 у тваринництві     

Коефіцієнт використання 

трудових ресурсів, всього 

    

у тому числі: у рослинництві     

 у тваринництві     
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Таблиця 2.3 

Динаміка забезпеченості підприємства основним капіталом і його 

використання 

 

Показник 2018 р. 2019 р. 2020 р. 
2020 р. у % 

до 2018 р. 

Вартість валової продукції, 

тис. грн 

    

Вартість основного капіталу, 

тис. грн 

    

на 1 га с.-г. угідь     

на 1 середньорічного 

працівника 

    

Капіталовіддача, грн     

Капіталомісткість продукції, 

грн 

    

Норма прибутку, %    х 

 

 

Таблиця 2.4 

Структура грошових надходжень від реалізації продукції 

 

Показник 
2018 р. 2020 р. 2020 р. у % 

до 2018 р. тис. грн % тис. грн % 

Зерно      

Цукрові буряки      

Соняшник      

Картопля      

Інша продукція 

рослинництва 

     

Всього по рослинництву      

Продукція скотарства      

у тому числі яловичина      

молоко      

Продукція свинарства      

Продукція птахівництва      

Інша продукція 

тваринництва 

     

Всього по тваринництву      

Разом по рослинництву 

і тваринництву 
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Таблиця 2.5 

Результати господарської діяльності підприємства 

 

Показник 2018 р. 2019 р. 2020 р. 
2020 р. у % 

до 2018 р. 

Вартість валової продукції, грн:     

на 1 га с.-г. угідь     

на 1 середньорічного 

працівника 

    

на 1 грн виробничих витрат     

Валовий прибуток, грн:     

на 1 га с.-г. угідь     

на 1 середньорічного 

працівника 

    

Рівень рентабельності 

підприємства, % 

   
х 
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Додаток В 

 

Форми таблиць до курсової роботи на тему: 

«Забезпечення ефективного виробництва зерна в аграрному 

підприємстві» 

 

2.2. Динаміка розвитку та ефективність виробництва зерна 

 

Таблиця 2.6 

Динаміка виробництва зерна в господарстві 

 

Показник 2018 р. 2019 р. 2020 р. 
2020 р. у % 

до 2018 р. 

Площа посіву, га     

Урожайність з 1 га, ц     

Валовий збір зерна, ц     

Реалізовано зерна, ц     

Рівень товарності, %    х 

 

 

 

 

Таблиця 2.7 

Структура виробничої собівартості і розмір статей витрат на 1 ц 

зерна пшениці 

 

Показник 
2018 р. 2020 р. 

грн % грн % 

Витрати на оплату праці, грн     

Відрахування на соціальні заходи, 

грн 

    

Прямі матеріальні витрати, грн     

з них: насіння та посадковий 

матеріал 

    

мінеральні добрива     

нафтопродукти     

оплата послуг і робіт     

решта матеріальних витрат     

Амортизація необоротних активів     

Загальновиробничі витрати     

Виробнича собівартість 1 ц зерна  100  100 
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Таблиця 2.8 

Собівартість і рентабельність виробництва зерна 

 

Показник 2018 р. 2019 р. 2020 р. 
2020 р. у % 

до 2018 р. 

Повна собівартість 1 ц зерна, грн     

Ціна реалізації 1 ц зерна, грн     

Прибуток на 1 ц  зерна, грн     

Рівень рентабельності, %    х 

 

 

 

2.3. Факторний аналіз економічної ефективності виробництва 

зерна   

 

 

Таблиця 2.9 

Вплив факторів на зміни валового збору зерна 

 

Показник 2018 р. 2020 р. 
Відхилення 

(+,-) 

Площа посіву, га    

Урожайність з 1 га, ц    

Валовий збір зерна, ц    

Валовий збір зерна при площі 2020 р. і 

урожайності 2018 р., ц 

  

Зміни валового збору зерна за рахунок, ц:  

площі посіву 

 

урожайності   
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Таблиця 2.10 

Собівартість 1 ц зерна і фактори її формування 

 

Показник 2018 р. 2020 р. 
Відхилення 

(+,-) 

Витрати на 1 га посіву, грн    

Урожайність з 1 га, ц    

Собівартість 1 ц зерна, грн    

Собівартість 1 ц зерна при витратах 

2020 р. і урожайності 2018 р., грн 

   

Зміни собівартості 1 ц зерна, грн    

у т.ч. за рахунок: 

витрат виробництва 

   

урожайності    

 

 

 

 

Таблиця 2.11  

Вплив факторів на зміни маси прибутку від реалізації зерна 

 

Показник 2018 р. 2020 р. 
Відхилення 

(+,-) 

Реалізовано зерна, ц    

Прибуток, тис. грн     

Повна собівартість 1ц зерна, грн    

Ціна реалізації 1ц зерна, грн    

Прибуток на 1 ц зерна, грн    

Зміни маси прибутку, тис. грн   

у т.ч. за рахунок:  

обсягу реалізації зерна  

собівартості зерна  

ціни реалізації  

 

3.2. Поліпшення якості та конкурентоспроможності продукції 

 

Цінову конкурентоспроможність визначають за формулою: 

ЦК = (Ц – ПС): Ц, де 

ЦК – цінова конкурентоспроможність; 

Ц – ціна продажу 1 ц продукції; 
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ПС – повна собівартість 1 ц продукції (виробнича собівартість 

плюс витрати на реалізацію продукції).  

Таблиця 3.1 

Динаміка цінової конкурентоспроможності зерна  у 

сільськогосподарському підприємстві  

Показник 

Рік 

2018 2019 2020 

Зерно 

Реалізовано зерна, тис. ц    

Повна собівартість,  тис. грн    

Виручка від реалізації, тис. 

грн 
   

Прибуток (збиток) від 

реалізації, тис. грн 
   

Повна собівартість 1 ц 

зерна, грн 
   

Ціна 1 ц зерна, грн    

Рівень рентабельності 

(збитковості), % 
   

Цінова конкуренто-

спроможність зерна, % 
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Додаток Г 

 

Форми таблиць до курсової роботи на тему: 

«Забезпечення ефективного виробництва молока в аграрному 

підприємстві» 

 

2.2. Динаміка розвитку та ефективність виробництва молока 

 

 

Таблиця 2.6 

Динаміка виробництва молока в господарстві 

 

Показник 2018 р. 2019 р. 2020 р. 
2020 р. у % 

до 2018 р. 

Поголів’я корів, гол.     

Удій молока від однієї 

корови, кг 

    

Валовий надій молока, ц     

у тому числі на 100 га с.-г. 

угідь, ц 

    

 

 

 

Таблиця 2.7 

Структура виробничої собівартості і розмір статей витрат на 1 ц 

молока 

 

Показник 
2018 р. 2020 р. 

грн % грн % 

Витрати на оплату праці, грн     

Відрахування на соціальні заходи, грн     

Прямі матеріальні витрати, грн     

з них: корми     

нафтопродукти     

оплата послуг і робіт     

решта матеріальних витрат     

Амортизація необоротних активів     

Загальновиробничі витрати     

Виробнича собівартість 1 ц молока  100  100 
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Таблиця 2.8 

Собівартість і рентабельність виробництва молока 

 

Показник 2018р. 2019р. 2020р. 
2020 р. у % 

до 2018 р. 

Повна собівартість 1ц молока, грн     

Ціна реалізації 1ц молока, грн     

Прибуток на 1ц молока, грн     

Рівень рентабельності, %    х 

 

 

2.3. Факторний аналіз економічної ефективності виробництва 

молока   

 

Таблиця 2.9 

Вплив факторів на зміни валового надою молока 

 

Показник 2018 р. 2020 р. 
Відхилення 

(+,-) 

Поголів’я корів, гол.    

Удій молока від однієї корови, кг    

Валовий надій молока, ц    

Валовий надій молока при поголів’ї 

корів 2020 р. і продуктивності  2018 

р., ц 

  

Зміни валового надою молока за 

рахунок, ц:  

поголів’я корів 

  

продуктивності корів   

 

Таблиця 2.10 

Собівартість 1 ц молока і фактори її формування 

 

Показник 2018 р. 2020 р. 
Відхилення 

(+,-) 

Витрати на 1 корову, грн    

Удій молока від 1 корови, кг    

Собівартість 1 ц молока, грн    

Собівартість 1 ц молока при витратах 

2020 р. і продуктивності 2018 р., грн 

  

Зміни собівартості 1 ц молока за 

рахунок, грн:  

витрат виробництва 

  

продуктивності корів   
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Таблиця 2.11  

Вплив факторів на зміни маси прибутку від реалізації молока 

 

Показник 2018 р. 2020 р. 
Відхилення 

(+,-) 

Реалізовано молока, ц    

Прибуток, тис. грн     

Повна собівартість 1 ц молока, грн    

Ціна реалізації 1 ц молока, грн    

Прибуток на 1 ц молока, грн    

Зміни маси прибутку, тис. грн   

у т.ч. за рахунок:  

обсягу реалізації молока  

собівартості молока  

ціни реалізації  
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3.3. Прогнозування та обґрунтування рівня беззбиткового 

виробництва молока в підприємстві 

 

 

При визначенні економічної ефективності виробничої діяльності 

малих підприємницьких структур аграрного бізнесу необхідно 

розрахувати: 1) маржинальний дохід; 2) критичний обсяг виробництва і 

реалізації сільськогосподарської продукції. 

Маржинальний дохід визначається як різниця між виручкою від 

реалізації продукції та змінними витратами за формулою: 

зврд СВМ                               (3.1) 

де рВ  – виручка від реалізації продукції, грн. 

     звС  – загальна величина змінних витрат, грн. 

Маржинальний дохід на 1 ц продукції визначається як різниця між 

ціною реалізації та змінними витратами у собівартості одиниці продукції 

за формулою: 

звд СЦМ                                  (3.2) 

Одна з головних умов успішного господарювання – це досягнення 

обсягів продажу продукції, які б забезпечили прибуток. Прогнозний 

розрахунок повинен дати відповідь: скільки необхідно реалізувати 

продукції, щоб виручка відшкодувала витрати. Виходячи з цього, при 

визначенні найефективнішого варіанту організації виробництва 

важливим є розрахунок критичного обсягу випуску продукції, досягнення 

якого забезпечує рентабельність підприємства.  

Критичний обсяг виробництва певної продукції в натуральному 

виразі називається точкою беззбитковості. Критичний обсяг випуску 

продукції – це такий обсяг виробництва, за якого виручка від реалізації 

певного виду продукції дорівнює сукупним витратам на її виробництво і 

реалізацію. 

Визначення критичного обсягу реалізації, а також аналіз 

беззбитковості виробництва та прогнозування прибутку ґрунтуються на 
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використанні принципу класифікації витрат залежно від їх зв'язку з 

обсягом виробництва. Всі витрати поділяються на постійні і змінні. Різне 

співвідношення між цими групами витрат, а також їх абсолютна сума 

істотно впливають на критичний обсяг продажу і прибуток підприємства. 

Щоб безпосередньо визначити їх, можна скористатися двома способами: 

1) графічним, побудовою графіка критичної точки обсягу реалізації 

продукції (обсягу продажу); 2) за допомогою формули норми 

беззбитковості. 

Критичний обсяг випуску певної продукції в натуральному виразі 

( kpN ) однієї голови худоби визначається відношенням суми постійних 

витрат з розрахунку на одну голову худоби до маржинального доходу на 

1 ц продукції. Його визначають за формулою: 

зв

пв
кр

СЦ

C
N


                                 (3.3) 

де пвC  – сума постійних витрат на голову худоби, грн. 

Ц – ціна реалізації 1 ц продукції, грн. 

звC  – сума змінних витрат на голову худоби, грн. 

На рис. 3.1 наведений графічний метод визначення точки 

беззбитковості. За допомогою цього графіка, якщо дотримуватися точної 

шкали, можна оцінити різні варіанти обсягів реалізації продукції і 

визначити ступінь їх прибутковості. 

                                                                                                   



 41 

 

Рис. 3.1. Визначення точки беззбитковості. 

 

Рівень беззбитковості виробництва окремих видів 

сільськогосподарської продукції ( бN ) визначається відношенням суми 

постійних витрат з розрахунку на одну голову худоби до суми 

маржинального доходу на одну голову худоби і виражається в процентах. 

Його визначають за формулою: 

QСЦ

С
N

зв

пв
б

*)( '
 *100                       (3.4) 

де Q – обсяг реалізації продукції з однієї голови худоби, ц. 
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Таблиця 3.1 

Методика розрахунку беззбиткового обсягу виробництва 

молока у сільськогосподарському підприємстві 

Показник 2020 р. 

1. Валове виробництво продукції, ц  

2. Виробничі витрати,  грн  

         в т.ч.: а) постійні  

                    б) змінні  

3. Питома вага постійних витрат, % (гр. 2а : гр. 2)  

4. Виробнича собівартість 1 ц продукції,  грн (гр. 2: гр. 1)  

5. Постійні витрати в розрахунку на 1 ц продукції, грн  

(гр.4 х гр.3):100 
 

6. Ціна реалізації 1 ц продукції, грн   

7. Повна собівартість реалізованої продукції, грн  

8. Змінні витрати у повній собівартості одиниці продукції, грн 

(гр.7 -  гр.5) 
 

9. Маржинальний дохід від одиниці продукції, грн (гр.6 - гр.8)  

10. Беззбитковий обсяг виробництва продукції, ц  (гр.2а : гр.9)  

 

Далі розраховують  ціну на продукцію  для досягнення рівня 

рентабельності 40%. Для цього використовують  формулу: 

%100*
)*(

ПС

ПСРПЦ
РР


             (3.5) 

де РР – рівень рентабельності, % 

     Ц – ціна реалізації 1 ц, грн. 

     РП – реалізовано живої маси, ц 

     ПС – повна собівартість реалізованої продукції, грн. 
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Таблиця 3.2 

Проектний розрахунок продуктивності тварин та обсягів 

виробництва продукції тваринництва  для отримання певного 

розміру прибутку в 2023 році 

Показник 
Розмір прибутку 

фактичний проектний 

Молоко   

1. Розмір прибутку,  грн   

2. Постійні витрати на виробництво 

продукції,  грн 
  

3. Маржинальний дохід від одиниці 

продукції,  грн 
  

4. Товарна продукція у натуральному 

виразі, ц (гр.1 + гр.2) : гр.3 
  

5. Продукція на внутрігосподарські 

потреби, ц 
  

6. Обсяг виробництва у заліковій масі, ц 

(гр.4 + гр.5) 
  

7. Фактичне поголів’я тварин, гол.   

8. Продуктивність поголів’я, ц   

9. Змінні витрати у повній собівартості 

одиниці продукції,  грн 
  

10. Змінні витрати на виробництво 

товарної продукції,  грн  (гр.4 х гр.9) 
  

11. Повна собівартість товарної продукції,  

грн  (гр.2 + гр.10) 
  

12. Повна собівартість одиниці товарної 

продукції,  грн  (гр.11 : гр.4) 
  

13. Рентабельність товарної продукції, % 

(гр.1 : гр.11)х100 
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